



生活给予他们的经历,是一堂最好的思政课

隔离两周后迎来新年 这些学生写下成长笔记

2021年12月31日,从第九十八场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上传来好消息:自12月5日起的本轮疫情已基本结束,疫情防控工作取得阶段性胜利。

2021年岁末,谁都不会想到,一场疫情的突袭,会如此打乱平静的日常。这,对于中国教育科学研究院杭州胜蓝实验中学的学子们而言,更是感触尤深——结束隔离的两周后,重返校园的学子们,用最切身的体会与最细致的笔触,记录下身边的榜样,为自己留下不同于过往的成长印记,并带着这份印记,步入2022年。

关键词·远方

非常时期就像一面镜子,折射出生活中许多细碎却明亮的光。

突如其来的考验并没有打乱我们的阵脚。小区核酸检测现场,志愿者们戴着口罩,拿着大喇叭喊着,有些声音都快喊哑了。此时我们只能不插队,不拥挤,提高效率完成采样。检测的医护人员眼里虽然布满血丝,眼窝下也有深深的黑眼圈,但眼神里却透出温柔而又坚定有力的光芒。

在疫情期间,没有谁的生活会一直完美,但无论什么时候,都要看着远方,满怀期待就会所向披靡。

——904班 潘欣宇

关键词·赞歌

人在绝境下爆发出的力量,是令人震撼的——对未知的好奇,对弱者的怜悯,同伴的友谊,生存的欲望,无不转化为勇气,付诸前行的动力。

14天的隔离兼网课生活,现在复盘来看,抚平了当时的躁动不安,为每一位在这个夜晚无眠的人,献上最深的敬意——人类的赞歌就是勇气的赞歌!我将在未来,续唱。

——904班 黄语瞳

关键词·勇气

我常常在思考,生命的意义是什么?是不畏惧死亡,为他人保驾护航的勇气!

疫情突发,三位老师站了出来。他们,有责任心有担当,穿起防护服,冲在了防疫的一线。看着照片里他们灿烂的笑容,我也笑了。我为他们的勇气而鼓舞,为他们的无私而敬佩,为他们为全校保驾护航的行动而感动。

我想,这就是榜样的力量,也是我要追寻的力量。

——905班 陈晨

关键词·触动

一夕之间,疫情突然靠近了我们。大家都有些慌张,面对的只有一块冰凉的屏幕,我们仿佛隔了千里。但我们心中的距离从未变远。两周,不短也不长,我们开始互相打气,即使我们不在一起,只能看见大家打出的一行行字符,我仍能想到同学们那一张张熟悉的面庞,带着灿烂的笑容,嘴里说着鼓励的话语,心中不免会有触动。我想我们仍能手牵着手,共同奔赴那前方的光明路。

——903班 祝佳怡

关键词·同心、同向、同行

至今清晰地记得那个时刻:2021年12月7日晚上,东新园社区因疫情相关病例,暂时关上了大门。而这时门的那头是有序抗疫的“阵地”,门的这头是一城关注的牵挂。这一夜注定无眠。

“同心、同向、同行”流淌在每个人的心中。

东边天际里一缕阳光斜射过来,夜色积聚的雾,寒冷积聚的霾,在阳光的催促下,渐次地轻轻隐去。一切变得清晰明朗起来。

阳光渐渐地温暖起来,洒在世界里抚摸着万物。风也开始慢慢地温和起来,拂面而过不再凉意无限了,它轻轻地滑过去,没有一丝声息。这是一种双向奔赴的关爱,是我人生中非常难忘的一段回忆。愿我们永远带着胜利的信念在蓝天下奔跑,努力前行!

——905班 程钰琳

关键词·滚烫

寒夜之花

如火的花朵迎着烈日而生,

无比滚烫。

风吹过心脏激起万丈波浪,

尽管无人歌唱。

——701班 李安然

关键词·点点萤火

曾有一盏灯,用自己的微光撕破了暗夜的一角,要经过千万人接力,才让这个世界星火不灭,温澜潮生。纵然山河无恙,也不敌世间盛情。待到春风十里时,樱花满盛时。

点点萤火,汇成人间星河。

这世界总有人为我们负重前行,比如白衣天使们,比如线上教学的老师们,比如社区工作的志愿者们……冬季的黑夜尽管漫长,但永远挡不住黎明的曙光。若还有下一次,不必担心,换我们来负重前行。

——702班 尤怡

关键词·历练

一场突如其来的疫情肆虐席卷杭州城。两周,十四天,不长也不短,家中的日子孤独又寂寞,但想起网线那头是你们同我并肩作战,互相给予鼓励,用心将爱传递,便又有了拼搏的动力与激情。苦难将我们紧紧相连,历练让我们在裂缝中成长。

这成为了我们的一次特殊又有意义的体验,体现了我们的众志成城,我们的爱与温暖。凛冬过后终有烂漫之春!

——901班 华丹琦

关键词·平衡

从慌乱变得有序,从紧张变得享受,仅仅两周,却受益匪浅。

“越在众声喧哗中,越需要一颗真正安静下来的心。越是快速变化的时代,越需要一颗真正慢下来的心”,初读,只是表层理解,网课让我身临其境地颇有些感受。学会静下来慢下来做自己的事,找到学习与生活的平衡点。

——903班 王莉媛

关键词·奋起

路灯还是像往常一样亮着,几束微微泛黄的灯光照在那些白色的防疫服上。此后的14天,我们开始了网课形式的学习。可这安静却让我真切地体会到人性的温暖,好像总有一种力量让人们加入到志愿者的队伍中,让所有人都积极配合工作人员,这力量源于什么呢……

也许就是在面对困难时,人们心头一同响起的那句话:磨难压不垮,奋起正当时!

——903班 王晨欣

一夜成长 点滴变化

难忘疫情来临的那一夜,微黄的路灯,坚定而温暖,整个校园被爱与力量填满。在历经了两周的居家封控后,我们共同重启了“播放键”。

成长,成为重返校园的孩子们最大的变化。信仰、珍惜、感恩、自律自主,是成长的四个关键词。

复学首日,有几个孩子竟六点多就来到校门口:想念老师了,想念同学了,就连食堂大师傅的饭菜也想念了。

孩子们会用发现美的眼睛去看待身边的人事物,碰到小区里的不认识的邻居也觉得特别亲切。

变化,都在点滴间。现在可以与老师面对面交流了,孩子们更加积极主动地跟老师探讨问题,上课也更专注,作业上交也更及时……

阳光总在风雨后,孩子们的成长,让我们感到欣喜,所以,也是我们的成长。我们愿意和孩子们一起并肩迎接希望的朝阳,朝着更好的未来进发。

杭州胜蓝中学校长 姚琴

本报记者

沈蒙和

